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Αυτοτελές Τμήμα 
Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 5547/07.04.2020 Ερώτηση του κ. Kωνσταντίνου 
Μαραβέγια, Βουλευτή Μαγνησίας, με θέμα την απελευθέρωση ευρωπαϊκών πόρων για 
την στήριξη της Μαγνησίας.

Σχετ. : Η με αρ. πρωτ. 5547/07.04.2020 Ερώτηση

Σε απάντηση της με  αρ. πρωτ. 5547/07.04.2020 Ερώτησης του βουλευτή Kωνσταντίνου 
Μαραβέγια, Βουλευτή Μαγνησίας με θέμα την απελευθέρωση ευρωπαϊκών πόρων για τη 
στήριξη της Μαγνησίας και ειδικότερα σε σχέση με τα σημεία 1, 2 και 3 που εμπίπτουν 
στην αρμοδιότητά μας, σας γνωστοποιούμε συνοπτικά τα εξής:

Στo πλαίσιο αντιμετώπισης της πανδημίας COVID-19 και με στόχο την πλήρη αξιοποίηση 
των διαθέσιμων πόρων των Ευρωπαϊκών Διαρθρωτικών και Επενδυτικών Ταμείων (ΕΔΕΤ) 
στην προσπάθεια περιορισμού της κρίσης και των υγειονομικών και 
κοινωνικοοικονομικών συνεπειών της, σας ενημερώνουμε ότι το κανονιστικό πλαίσιο που 
διέπει τα ΕΔΕΤ έχει τροποποιηθεί. Ειδικότερα, σε ότι αφορά τον Κανονισμό περί Κοινών 
Διατάξεων (Κανονισμός 1303/2013) και τον Κανονισμό για το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Περιφερειακής Ανάπτυξης (Κανονισμός 1301/2013), δύο δέσμες αλλαγών έχουν  ήδη 
υιοθετηθεί μετά από διαβούλευση με τα ΚΜ στο πλαίσιο των εργασιών του Συμβουλίου 
(Coronavirus Response Investment Initiative CRII και CRII+).  

Η αξιοποίηση των δυνατοτήτων αυτών και η στοχευμένη ανακατανομή των 
αναξιοποίητων έως σήμερα πόρων για τη χρηματοδότηση των παραπάνω οριζόντιων 
αναγκών και νέων πρωτοβουλιών, τίθεται ως απόλυτη προτεραιότητα. Παράλληλα, 
διευρύνεται η επιλεξιμότητα των Ταμείων, απλουστεύονται τα διαδικαστικά στάδια που 
συνδέονται με την υλοποίηση των προγραμμάτων, έτσι ώστε να δοθεί ευελιξία, να 
διασφαλιστεί η ασφάλεια δικαίου και να μειωθεί ο διοικητικός φόρτος. Με την 
οριστικοποίηση της τροποποίησης του κανονιστικού πλαισίου θα ακολουθήσουν άμεσα, 
οδηγίες αναθεώρησης των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ 2014 - 2020.

Στη συγκεκριμένη χρονική στιγμή αυτής της εξαιρετικά επείγουσας συγκυρίας, τίθενται 
πιεστικές προτεραιότητες για την κινητοποίηση όλων των μη δεσμευμένων πόρων από τα 
ΕΔΕΤ στην αναχαίτιση της εξάπλωσης του ιού και τον περιορισμό των αρνητικών 



κοινωνικοοικονομικών επιπτώσεων της πανδημίας στη χώρα. Ως εκ τούτου δεν είναι 
δυνατόν να απαντηθούν εξειδικευμένα περιφερειακά ζητήματα. 

    
Ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων 

Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

Δημήτρης Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Γιάννη Τσακίρη
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ κ, Δ. Σκάλκου
3. Γραφείο Προϊσταμένου Εθνικής Αρχής Συντονισμού κ. Ι. Φίρμπα

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
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